



10位市民获评第六届“感动济阳人物”

本报4月22日讯(通讯员 门波 张超) 4月21日,第六届“感动济阳人物”表彰大会举行,10名“感动济阳人物”和10名提名奖获得者受到表彰。

2019年4月,济阳区组织开展了第六届“感动济阳人物”评选活动。活动启动以来,

全区各级各部门及社会各界积极响应,经宣传发动、基层推荐、审核初选、征求意见、评委投票、媒体公示等程序,评选出门传华等10人为第六届“感动济阳人物”,王玉岭等10人为第六届“感动济阳人物”提名人选。

区精神文明建设委员会在《关于表扬

第六届“感动济阳人物”的通报》中称,希望受到表彰的同志珍惜荣誉,再接再厉,在弘扬传统美德、树立时代新风中不断取得新成绩;广大干部群众要以“感动济阳人物”为榜样,大力弘扬和践行“善美”精神,积极参与各类新时代文明实践,争做社会主义核

心价值观的积极践行者和文明道德风尚的示范引领者;全区各级各部门和各行各业要持续深化公民道德建设,广泛开展“感动济阳人物”学习宣传活动,积极营造崇德向善、见贤思齐的浓厚氛围,为建设与中心城区高度融合的北部新区作出新的更大贡献。

第六届“感动济阳人物”事迹介绍

捍卫全区农业的“绿色卫士”

——原农业农村局副局长门传华



门传华,男,72岁。他长年深入田间地头,观察病虫害发生、发展规律,每年发布各类情报30多期,单行技术资料10期,举办多期专题培训及电视讲座,每年为农民挽回经济损失数千万元。为控制鼠害,他连夜工作导致晕倒,歇一夜后又回到岗位;为应对小麦病虫害爆发,他每日往返100多公里,屁

股磨起的脓疮被感染,直至病虫害控制后才住院手术;由于接触大剂量农药,他曾两次急性中毒,落下了头晕脑胀的病根。退休后门传华仍不停歇,跑遍全区监测病虫害情况。他先后获评全国、全省农业部门的“先进工作者”,省、市、县“优秀共产党员”,市“模范植保站长”,县“劳动模范”“十佳公仆”。

弱女子临危不惧勇救女童

——济南奥杰特传动设备公司杨金花



杨金花,女,34岁,回族人。2018年9月29日,杨金花乘坐扶梯时,看到旁边一名好动的小女孩和提着物品的奶奶从扶梯上滚跌下来。杨金花迅速用手托住了头朝下跌下来的小女孩。巨大的冲击力,让她也重重地摔在了扶梯上。为了保护小女孩,她任扶梯的锯齿在身上划过,托着

孩子的手却始终没敢松开。在她大声呼喊下,有人按下了急停按钮。小女孩安然无恙,但在锯齿的剧磨下,杨金花的小腿血肉模糊,脚踝骨头损伤。因伤住院的她断然拒绝了被救者家属送来的现金,她说:“看到孩子头朝下跌下来,啥也没想就去救孩子了,都是应该做的。”

不言的选择 英雄的人生

——上海战役二等功臣、垛石镇胡贤村王纪祯



王纪祯,男,95岁。为解放全中国,王纪祯应召参军。在解放上海战役中,他两次参加敢死队,以轻机枪歼敌十余名,击毁敌重机枪一挺,配合战友炸毁7座碉堡,荣获二等功,获得解放勋章,右眼却因弹片炸伤永久失明。1951年,负伤的王纪祯写下血书,踏上抗美援朝战场。他带领2名战士,击毙6名美

军,击伤多人,荣立三等战功,获得朝鲜独立勋章。1956年复员退伍后的63年间,王纪祯隐姓埋名,尘封功绩,以一个普通农民身份务农。儿子患癌去世,他强忍悲痛偿还巨额债务,未向组织开一次口。2019年10月1日,新中国成立70周年纪念章在这位右眼失明、双耳失聪的95岁老人胸前,熠熠生辉。

全居老人的“大孝子”

——济阳街道韩家居党支部书记张建国



张建国,男,60岁。“老吾老以及人之老。”多年来,他悉心照顾父母,将患病不能自理的岳母接到家中照顾。任韩家居书记之后,他又始终把居里老人们的事放在首位,推动全居“安居工程”,让老人们都住上朝阳的楼房;老人节为老人们发过节费;集体出资,带60到65岁的老人国内国外

旅游;每年为80岁以上老人过生日。张建国还常常自掏腰包孝敬老人,将自己万元奖金分给全居老人,出资为全区700名老人买爱心拐杖,投入4万元捐助社会老年人贫困户。张建国先后获评“济南市道德模范”“济南市优秀共产党员”“济南市孝亲敬老模范”,济南市人大代表。

65岁老人勇救落水男孩

——仁风镇卢家村村民卢永亭



卢永亭,男,65岁。2019年7月30日下午4点左右,在地里除草的卢永亭突然听到不远处的河闸上传来呼救声。他跑到河闸一看,水里有一个大人和两个孩子,大人和其中的女孩浮在河中间,已经没有了反应;另一个小男孩离岸边稍微近一点,仍在挣扎。他来不及脱下衣服鞋子就跳入水中。游到男孩

身边,他一手托起孩子身体,一手划水向岸边靠近。3米深的河水里,卢永亭的脚够不到底,只能使劲踩水往河边靠。托着孩子来到近岸后已无力将男孩托上陡坡,在呼救妇女的帮助下,孩子得救了。水中的女人和孩子被随后赶来的村民救上岸,不幸的是,两人已没有生命体征。

领航服务业发展的本土企业家

——济南长田实业有限公司党支部书记、董事长张勇



张勇,男,50岁。他成立的盛世龙华酒店集餐饮、宾馆服务于一体,小背篓火锅餐厅成为济阳饮食行业标杆;他还着眼田园综合体项目建设,努力促进美丽乡村建设实施;投资1.5亿元建设的华百电影文化广场,成为全区首家城市综合体,获评市消费者满意单位。

2018年度长田实业纳税2600余万元,安置就业500余人。张勇捐资500万元设立慈善助学基金资助贫困学生,捐资6万元帮扶李旺村修路脱贫,先后获评济阳慈善捐赠先进个人、“影响济南”创业人物。长田实业先后获“济阳慈善奖”“爱心捐赠单位”等多项殊荣。

用行动演绎孝贤的好女人

——回河街道吴寨村村民任玉香



任玉香,女,57岁。2001年任玉香的丈夫因手术后遗症失去自理能力,三个孩子还小,公婆年纪又大了,任玉香毅然扛起了整个家庭的重担。她白天下地干活,给人帮工,晚上给丈夫按摩,擦洗身体,操劳一家老小的衣食。2007年婆婆因脑血栓半身瘫痪,后来公公也因脑血栓瘫痪

在床,照顾三个无法自理亲人的担子砸在了任玉香肩上。她咬紧牙关拼命支撑。多年的劳累致使任玉香患上了心脏病,膝盖由于干活拉伤且没有得到正确及时的治疗,已经严重弯曲变形,走路一瘸一拐。但她没有倒下,一个人扛起所有的苦难与责任,用行动书写着孝之大义。

敬业助人从严治家的老教师

——仁风镇退休教师陈德亮



陈德亮,男,享年90岁。20世纪50年代初,开始从事教师行业,尽心尽力教出了一批又一批优秀的学生。上世纪80年代因病退休之后,陈老热心助人,经常尽力帮村民解决各种困难,他拿出自己微薄的退休工资,先后资助村内3名贫困学生完成学业;听说当地学校要

进行校园绿化,他将自家种植的40株冬青树全部捐出。陈德亮还通过查阅资料、走访询问,整理了北陈村在抗日战争期间陈罗战斗的革命事迹,编写了《青少年杂忆》《陈罗战斗》等稿件,让英雄事迹代代传颂。陈德亮家庭先后获评“济阳县双模范家庭”“区文明家庭”。

给农村娃城市化的教育

——孙耿街道办事处中心幼儿园副园长刘胜男



刘胜男,女,31岁。由于教学能力突出,她多次荣获市级、区级优质课等奖项。她还组建教研组不断学习新理念,积极和市、区幼儿园接轨,带领孙耿中心幼儿园先后获评“市一类幼儿园”“省示范幼儿园”。为彻底改善农村幼儿教育条件,刘胜男放弃了调到区里、市里的机会,舍

弃了陪伴自己孩子的机会,坚守农村幼儿教育,克服重重困难把停办了数年的孙耿大路幼儿园重新建起来,把面临关停的孙家幼儿园重新带活,把偏远的西范幼儿园带好……2019年,刘胜男获评山东省“教育系统优秀共产党员”“教书育人楷模”,济南市“教书育人楷模”。

硬汉连长和他的“神炮连”

——中国人民解放军某部连长殷传宝事迹



殷传宝,男,33岁。2005年12月入伍,2007年9月入党,2012年优秀士兵保送入学,现任中国人民解放军某部连长。入伍以来先后荣获二等功1次,三等功4次,优秀士官3次,优秀共产党员2次。所带连队连续两年蝉联旅“千人百项”岗位练兵比武第一,两次荣获“神炮连”,先后被集团

军表彰为“基层建设标兵连”“强军兴训先锋连”“先进基层党组织”。殷传宝和家人两地分居,没有机会照顾妻子、孩子与老人,但家人对他都十分支持,这也是他最大的动力。殷传宝用坚定的政治信念和过硬的军事素质带领连队不断取得进步,在强军道路上演绎出别样风采。